

行政暨公職局消息：

“公務人員創意計劃”暨“公務人員閱讀心得徵文比賽”頒獎禮

由行政暨公職局舉辦的 2010 年度“公務人員創意計劃”暨“公務人員閱讀心得徵文比賽”頒獎禮於今 (25) 日假澳門世貿中心蓮花廳舉行。

是次頒獎禮由行政法務司陳麗敏司長主持，行政暨公職局朱偉幹局長、“公務人員創意計劃”和“公務人員閱讀心得徵文比賽”評審委員會成員、各公共部門代表、得獎者及其家屬和參加者應邀出席。

特區政府自 2008 年開始推行“公務人員創意計劃”及“公務人員閱讀心得徵文比賽”。兩項活動以所有公務人員為對象，其目的是提倡公務人員建立終身及自我學習的文化，整體提升自身素質及促進公共行政改革。

2010 年度的“公務人員創意計劃”共有 15 個參加單位（來自 30 個部門共 59 人參加）分別就“提高特區政府施政透明度”、“完善政府部門間的協調合作”及“推進本澳跨區域合作”等範疇提交研究方案。經由學術機構代表所組成的評審委員會對參加者提交的研究方案進行評審後，選出了冠、亞、季軍及 5 隊獲得優異獎的隊伍（請參閱附表一“公務人員創意計劃評審結果”）。

而“公務人員閱讀心得徵文比賽”則收到 44 份參賽作品（來自 24 個部門共 43 人參加），由澳門公共行政雜誌執行社長、編輯委員會委員及學術機構代表所組成的評審委員會選出冠、亞、季軍及 10 份優異獎的作品（請參閱附表二“公務人員閱讀心得徵文比賽評審結果”）。

朱偉幹局長於頒獎禮上致詞時表示，創意及鑽研精神是推動公共行政改革的一股重要動力。“公務人員創意計劃”及“公務人員閱讀心得徵文比賽”貫徹“以人為本”理念，並以提升公務人員質素及服務質素為目的，激發人員的創意及鑽研精神，讓公務人員為特區出謀獻策提供平台，藉著主動為特區提

供意見的機會，提升自我素質及服務效率。有關活動至今已舉行三屆，對推動公務人員參與改革建設發揮積極作用。希望各部門領導及公務人員繼續支持及參與，同心協力貫徹落實特區政府的施政工作，為澳門的建設作出更大的努力及貢獻。

頒獎禮上，兩項活動的冠軍得獎者與出席者共同分享了其研究成果及閱讀心得，而所有獲獎作品將上載至公務人員網站內電子服務之網上學習區。

2011年1月25日

附表一：2010 年度“公務人員創意計劃”評審結果

獎項	姓名	研究議題
冠軍	歐陽進傑（行政暨公職局） 錢嘉敏（行政暨公職局） 陳杏娟（行政暨公職局） 區耀榮（行政暨公職局） 陳慧丹（澳門理工學院）	澳珠跨境醫療合作
亞軍	陳靜雯（經濟局）	探討跨區域合作－以中醫藥科技產業園為例
季軍	鄧穎燊（行政暨公職局） 蔡鴻榮（廉政公署） 陳靜靜（衛生局） 林啟勝（廉政公署） 廖冠謙（行政暨公職局）	提升政府透明度：應用資訊科技加強部門協作，促進公民參與
優異獎	林文鋒（警察總局） 李敏濤（個人資料保護辦公室） 楊懿（勞工事務局） 劉晶莉（立法會輔助部門） Irene Wong Martins（建設發展辦公室） 陳美霞（旅遊學院） 鄭維娜（審計署） 曾華富（終審法院院長辦公室） 李少容（環境保護局）	澳門『e-政府』計劃
	黃麗莎（澳門基金會） 趙家權（澳門基金會） 潘綺雯（澳門基金會） 張健美（澳門基金會）	完善新聞發言人制度的若干建議
	梁勤富（經濟局） 區健和（身份證明局） 黎筱茵（教育暨青年局） 朱佩雯（勞工事務局） 黃嘉恩（社會保障基金） 何偉鴻（行政暨公職局）	優化政府發言人機制－構建公共資訊公開制度

獎項	姓名	研究議題
優異獎	何紫琪（行政暨公職局） 李詩茵（勞工事務局） 卓敏華（民政總署） 馬慧芝（澳門貿易投資促進局） 陳秀霞（民政總署）	提高施政透明度－建立政府資訊公開制度
	劉家寶（高等教育輔助辦公室） 黎嫦媚（民政總署） 吳粵華（民政總署） 盧小慧（民政總署）	完善政府部門間協調和合作－試論設立澳門公共圖書館事務統籌委員會之可行性

附表二：2010 年度“公務人員閱讀心得徵文比賽”評審結果

獎項	姓名	獲獎作品
冠軍	吳璟滢（郵政局）	從一個微笑開始
亞軍	黃健強（保安部隊事務局）	工作的真偽
季軍	何志峰（保安部隊事務局）	旅行的意義
優異獎	鄧雪儀（社會工作局）	咖啡的天空
	姜燕（立法會輔助部門）	眼明心盲
	張雪蓮（教育暨青年局）	對公務人員「專業」之體悟
	周慧卿（政府總部輔助部門）	【芬蘭驚艷 全球成長競爭力第一名的故事】 譜出驚豔的樂章
	梅仲明（新聞局）	動起手來，好好生活
	徐健（中華人民共和國澳門特別行政區海關）	讀《物種起源》論執著
	萬錦圖（郵政局）	做事做到位
	梁炳鈞（社會工作局）	思考革命
	羅婉琪（治安警察局）	敬業與樂業
	周寶珠（保安部隊事務局）	栽一片美麗的心靈花園